

SUSCRIPCIÓN:

Vitoria . . . 1 mes . . . 1,25 pesetas.
Provincias 3 meses, 5,00
Id. 6 . . . 9,00
Id. 12 . . . 15,00
Gobernación . . . 0,00 francos.

Oficinas Estación, 47

Viendo la guerra

La lucha contra la muerte

Muy de mañana hemos abandonado las ruinas de Soissons, y reemprendido el viaje en dirección de Bapaiz au Bois y después de Reims. Es el camino M. Manetay, nos informa quedarse hace unos días los alemanes atacan furiosamente en la región de Verdún. Y luego añade:

—Preparamos asarcarnos por allí.

La animación militar que empezó desconcertándose en Compiegne, se acrecienta y sube á su mas alto grado en esta región que cruzamos.

Hoy veremos—nos dice el guía—en muy íntima relación con la lucha no existe de interés y de importancia. Me refiero á las ambulancias sanitarias, que esperan allí, muy cerca del frente, el momento de iniciar su combate, su guerra á la muerte.

Guerra á la muerte! En verdad digo que estas palabras, aun con son tan crudas me desconcertaron. Hay, pues, otra guerra, que no tiene el aparato deslumbrador de ésta que se hace con aceros y pólvora, sino que es callada con el silencio trágico de los grandes dolores y de los sublimes sacrificios. ¡Contreterrible! unos hombres, en su mismo campo, adoran á la muerte y la rinden culto con su obra; mientras otros tienden á otro objeto, á luchar contra la muerte y arrancarla el mayor número de víctimas posible.

Para sostener esa lucha contra la muerte, nació la Cruz Roja de la que aquí en Francia, forman parte un ejército numeroso de sanitarios, sobrinos que pesa la carga más terrible y más admirable en este batallón que desgarra al viejo continente.

El automóvil se ha detenido.

—Están en eu...?—pregunta el argentino con el cuadro y lápiz en la mano.

—En X.—dice el capitán—No conviene ser más explícito.

Es una aldea ruinosa y deshabitada. Los soldados son los únicos que giran de vez en vez una visita por este tan triste y abandonado sitio. Aquí como en la mayoría de esos aldeas, hay una ambulancia sanitaria que vamos á visitar.

El capitán nos hace la presentación del médico Mr. Rosny, que desde hace diez y ocho meses está en el campo de batalla, y que ha trabajado durante bastante tiempo con el eminentísimo doctor bordelés M. Chavannez. El médico nos hace preciosas indicaciones respecto á esta lucha de la cirugía contra la muerte.

Sus primeras frases, muy efectivas, fueron para lamentar hondamente algo irremediable y doloroso. Al principio la guerra se despidió domésticamente. No se pensaba más que en la lucha, sin reflexionar (a fiorebeles no dejaba hacerlo) en sus consecuencias. ¿Los heridos?

El tremendo problema del tránsito y curación de heridos se resolvía con una sencilla contrapropósito. Se los lleva á proteger y así se les hace la cara. Así se pensó por muchos, hasta que una residencia espontánea, se impuso con toda desdorronada verdad.

Se libraron en Bélgica los primeros combates y las llamas posiblemente de heridos desparaderos, cayeron de sangre, que con un poco de previsión, pudo haberse reducido mucho. Los heridos, en sordida y desesperada agonía, vieron sin el menor consuelo soñar con la muerte en sus cuerpos. El servicio sanitario lo suficiente y pobre recursos para tan enorme labar, e igualmente ante el cuadro que se le ofrecía á los que hubo médicos que duraron tres días, sin descanso alguno, estuvieron carburando á aquellos heridos que en hileras interminables se eran llevados, hasta que, al fin, extenuado, redondo á la nada, por una prolongada crisis nerviosa, descanse eternamente...

Hoy—prosigue Mr. Rosny—ya es otra cosa. Las curas se hacen en el mismo frente de batalla y con las mayores comodidades. Y acompañando á las palabras la prueba, el médico nos muestra los cinco grandes autobuses que constituyen la ambulancia sanitaria que dirige. Uno es para el personal que lo componen: dos enfermeras, seis ayudantes y el médico. En su interior nada se echa de menos; hay hasta cocinas para preparar refrescos a los enfermos.

El segundo: una verdadera sala de operaciones con todo el material quirúrgico deseable; la salita muy iluminada, muestra en sus paredes el instrumental brillante y limpio; de nada carece, tiene su hermoso lavabo, su estufa eléctrica, y hasta el adorno de una flor que bien pronto dará á entender la presencia de unas flores fénixes, y exhalan la fragancia de su aroma así donde el olor de cloroformo todo lo invade.

Los restantes autobuses son destinados al transporte de los heridos, después de que han sido atendidos por primera vez.

El médico sigue hablando: las ambulancias de hoy no son como las del siglo de Larrey, donde su paso era señalado por verdaderos montones de miembros, corriendo en comparsa por los cielos de entonces. Ahora siendo más tienda a ahorcar, la amputación es más contadas veces, cuando ya es á la muerte, lo demás...

Y actualmente giesen mucho tra-

HERALDO ALAÚÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

No, pero lo tendremos en breve, porque esta noche abandonamos este sitio.

—Para ir...
—A Verdún.

El capitán nos mira, confirmando así lo que anteriores había dicho.

—La crónica se ha desencadenado y pareces que esta vez la cosa es seria.

—Y ellos—interrumpo—tienen bien organizado este servicio sanitario?

—Desde luego, un poco mejor que nosotros, pero hay que tener en cuenta que lo nuestro ha sido creado ahora, y ellos tenían organizado desde hace mucho tiempo. Hasta el servicio sanitario por medio de perros lo tienen también completado, que les sirve de ayuda poderosísima; por nuestra parte, hacemos con ellos el mejor uso posible...

—En estas operaciones de urgencia ¿qué heridas son las más frecuentes?

—Las producidas por bala, principalmente en la cabeza, en el pecho y en el abdomen.

—Y las producidas por bayoneta?

—Son las más terribles, las más angustiosas. Ya hemos convenido en que la balá tiene algo de humanitaria. Donde aparece la crueldad es en esas heridas que desgarran las carnes, y en las que el arma parece haber introducido ésta con su acero el odio y las iras todas, que hilvanen en los corazones. Al toque de cargo nos extremos; porque al loso furor del choque sucede luego la inacabable fila de soldados que enrojecidos en sangre, se retueren convulsos comunicándonos las angustias y muerte que sufren...

LUIS BERGER.

Lector: Aunque sólo sea por curiosidad, prueba u-ted una vez el CHOCOLATE EZQUERRA y verás como luego lo toma á diario y sin interrupción.

Expansion regional

Reparto de premios en Llodio

(De nuestro correspondiente)

En el hermoso palacio del señor Marqués de Urquijo se celebró días pasados el grandioso acto de distribución de premios á los agricultores de Llodio y Murga, que fueron premiados en el concurso que todos los años se celebra en esta villa, el patronato del Excmo. señor Marqués de Urquijo.

Al acto, como otros años, asistieron las autoridades de Llodio y Murga, los concursantes y gran número de amigos de la Casa.

En Llodio se dió premio á 80 agricultores, entre los cuales se distribuyeron 1.915 pesetas, cantidad fijada ya desde hace muchos años para este objeto.

Para los agricultores de Murga que fueron 38, se repartieron premios en metálico por la suma de 1.120 pesetas.

El acto de distribuir los premios fue muy brillante y á él asistió el ingeniero don Juan Manuel de Urquijo, de manos de cuyo bondadoso joven recibieron los premios los labradores, los cuales llenos de emoción, no sabían de qué manera demostrar su gratitud por los atenciones con que fueron tratados.

El señor Urquijo

Después del acto, el señor Urquijo pronunció un sencillo discurso para que estuviera al alcance de los labradores Llodio y Murga, asistentes al acto.

El señor Urquijo se expresó en estos 6 párrafos:

Siendo á mi padre imposible asistir á este acto como Patrono de esta fundación, tengo el honor de representarle cumpliendo sus órdenes

Emplieando saludando respetuosamente á las autoridades eclesiásticas y civiles y á la Junta de caridad, que tan colosamente valora por la prosperidad de este hermoso valle.

Supongo que todos estaréis satisfechos del resultado de este concurso anual, que con su renombre ha traído gran cantidad de compradores y dados los hermosos ejemplos presentados se han llegado á precios que honra y beneficia los concursantes; mucho habéis progresado en efecto en una parte de la industria pecuaria desde el fallecimiento de mi inolvidable tío el primer marqués de Urquijo, pero falta aún mucho que hacer, no obstante los esfuerzos realizados en más de un cuarto de siglo.

Varias son las causas que estorben este desarrollo, y á evitarlas deban encaminarse todos nuestros esfuerzos. Es la primera y á mi juicio la más principal, la poca atención que salvo raras excepciones se concede á la selección de los reproducidores, punto á que se da importancia en el extranjero, dándose el caso, en Dinamarca, Suiza y Holanda y otras partes, de existir en cada pueblo una comisión destinada exclusivamente á examinar los padres, e impedir que se reproduzcan animales ya defectuosos, sino que no tienen las más brillantes condiciones, como por ejemplo debe aquí imitar. Credo yo, que desde la situación ventajosa de los pueblos de Llodio y Murga, debían salir de los ejemplos no solo reproducidos por sus carnes, sino reproducidos por sus carnes, no ya para la provincia, sino para todo el Norte y Centro de España.

Es tradicional entre vosotros, el cebo de los animales de desecho, por medio de los cultivos de invierno, como el maíz, procedimiento que reporta más honra que provecho, pues si se examinan los ingresos y los gastos, se encontrará seguramente poca diferencia tra-

Barcelona al día

POR TELÉFONO

Barcelona, 4 tarde

Pro Granados

El mitín que á la memoria del maestro Granados está organizando el Centro Republicano Leridano, de Barcelona, se celebrará el próximo domingo, en la Casa del Pueblo. Al acto han sido invitados los señores Montaña, Estadella, Rodés, Moles, Mir y Miró, Maciá, Marcelino Domingo, Giner de los Ríos y Lerroux, que presidirá.

Desde luego, un poco mejor que nosotros, pero hay que tener en cuenta que lo nuestro ha sido creado ahora, y ellos tenían organizado desde hace mucho tiempo. Hasta el servicio sanitario por medio de perros lo tienen también completado, que les sirve de ayuda poderosísima; por nuestra parte, hacemos con ellos el mejor uso posible...

—En estas operaciones de urgencia ¿qué heridas son las más frecuentes?

—Las producidas por bala, principalmente en la cabeza, en el pecho y en el abdomen.

—Y las producidas por bayoneta?

—Son las más terribles, las más angustiosas. Ya hemos convenido en que la balá tiene algo de humanitaria. Donde aparece la crueldad es en esas heridas que desgarran las carnes, y en las que el arma parece haber introducido ésta con su acero el odio y las iras todas, que hilvanen en los corazones. Al toque de cargo nos extremos; porque al loso furor del choque sucede luego la inacabable fila de soldados que enrojecidos en sangre, se retueren convulsos comunicándonos las angustias y muerte que sufren...

Una subvenición

El Gobierno ha concedido 12.500 pesetas á la sociedad Fomento de construcción de casas baratas de Gironella.

Los panaderos

Los presidentes de las sociedades de panaderos visitaron al gobernador civil al objeto de exponerle la grave crisis porque atraviesa la referida industria á causa de no haber surtido efecto las promesas que se le hicieron de lograr el abastecimiento de las harinas toda vez que estas siguen excediéndose a precios elevados que á los panaderos resulta imposible para sostener los actuales del pan.

Zulueta y Villanueva

El diputado á cortes agrario don José Ruiz ha escrito al ministro de Hacienda señor Villanueva una carta anunciando que cuando se abran las cortes se interpondrá sobre el asunto planteado en España para la importación del sulfato de cobre.

En Reims 316.

Lector: Aunque sólo sea por curiosidad, prueba u-ted una vez el CHOCOLATE EZQUERRA y verás como luego lo toma á diario y sin interrupción.

ro es preciso que no olvidemos el refrán que dice: «Hasta el 40 de Mayo no te quites el sayo».

Sin embargo el día de hoy no admite temores, pues la Cúpula celeste aparece pintada de un azul purísimo en toda su concavidad y es de esperar que los días siguientes se sucedan hermosos, pues así lo dice el barómetro que está señalando buen tiempo.

Hagamos pues honor á la primavera.

A cobrar

Los haberes de clases pasivas correspondientes al mes actual que están consignados en esta provincia, se satisfarán por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación Especial de diez de la mañana á doce y media de la misma en los días y por el orden siguiente:

Día 1.º—Mayo. —Nómina de retirados.

Día 3.—Montepio Militar.

Día 4.—Montepio civil, remuneratorio y jubilados.

Día 5.—Todas las nóminas, extranjeras y apoderados.

Se advierte que por ningún concepto en cada día se pagará más nómina que la señalada.

Fiestas de calles

Comienzan hoy las tradicionales fiestas de calle tan concurridas y animadas suelen verse.

La tercera vecindad de la Cuchillería que tiene por patrimonio de San Marcos asistió esta mañana á la misa de saudal y durante todo el día ha mantenido el festejo, disparando cohetes y recorriendo la vecindad el chistu.

Esta noche habrá música según nos dicen y con tantos atractivos no faltará gente de buen humor que acuda á solazarse con los festejos de la vecindad.

Felicitación

Esta mañana visitaron á nuestro amanísimo Prelado monseñor Melo, el Gobernador civil señor Ruiz Valarino y el Alcalde señor Elió con objeto de felicitación por su elección de Senador por la archidiócesis de Burgos.

Los uniformes de la Banda

Terminadas las oposiciones para la creación de la Banda Municipal de música, se anuncia la subasta para suministro de uniformes.

Se admiten proposiciones hasta las doce del día de mañana, bajo las condiciones que se detallan en el edicto que sirvió de base á la subasta.

DE AYER Y DE HOY

Las Pascuas

Ayer, apesar de no ser día festivo, el comercio cerró sus puertas á mediodía. La gente, aprovechando el buen tiempo, se echó á la calle, viéndose muy concurridos los paseos y las pintorras cercanas de Vitoria. Actuaron los cines y en los Centros y Sociedades de recreo se celebraron fiestas animadísimas y brillantes, como la velada del Centro Obrero que tuvo lugar á las siete de la tarde, y el baile del Circulo Vitoriano que se vió muy concurrido.

El P. Madariaga fóce ayer tarde muy aplaudido con motivo de la segunda representación de su hermoso drama social *El puestero*, interpretado magistralmente por el cuadro dramático del Centro que consiguió ayer, como el día anterior uno de sus más ruidosos éxitos.

El autor, queriendo corresponder de alguna manera al interés que habían demostrado los jóvenes actores, les obsequió con una expléndida merienda que tuvo lugar en el mismo Centro.

El puesto quedará por mucho tiempo en el cartel del Centro. Ha sido una de las obras que más han gustado en la temporada teatral de la Casa, y tenemos por seguro que, si ahora se interrumpe las veladas, allá para el invierno, al reunirnos, tendremos ocasión de ver una vez más *El puestero*, obra que encierra grandes y provechosas enseñanzas y que demuestra el valor literario y la habilidad técnica del exitoso autor P. Madariaga, á quien felicitamos de nuevo por el éxito que ayer obtuvo, tan ruidoso como el del día del estreno.

Municipalidades

La sesión que mañana miércoles celebrará el Ayuntamiento promete ser muy movida.

En el orden del día figuran hasta veintiún asuntos, algunos de ellos de interés local.

Entre los mociones presentadas hemos visto una suscrita por los señores Abecerro y Gallarte, proponiendo á sus compañeros de corporación que se vea el medio de poder mejorar los

Expliqué en extracto lo sucedido, se lo resumió manifestar que no entrará en polémicas periodísticas,udiendo demostrar por personas que han intervenido en ese sentido, y con documentos que posee, que todo lo manifestado es falso al respecto de la sucesión, y como consecuencia, no escribiré más líneas más en la prensa respecto a ello su atto. Y S. S. Q. S. M. R.

Victoria Lasa,
Vitoria 25 de Abril de 1916.

Como la fiesta no volverá a abrirse en algún tiempo pueden pasar mañana de 9 a 11 los que fueron obreros de mi fábrica a recoger sus herramientas y echarse de su propiedad.

NOTAS DE SOCIEDAD

El Capitán General.

Mañana llegarán a Vitoria el Capitán general de la región don Carlos Espinosa de los Monteros para asistir despedida a las maniobras militares de la región Vasco Navarra.

En nuestra ciudad se darán unas horas.

El Gobernador civil y el Alcalde le despedirán con un almuerzo, después del cual se trasladará al campo de maniobras.

Los que viajan

Han salido:

Para Madrid nuestro estimado amigo don Román Knorr y su hijo don Blas.

Para el mismo punto don Emilio Urreta.

Para Zaragoza el estudiantes de la Facultad de Medicina don Mateo Osaba.

Para Valladolid nuestro apreciable amigo don Federico Campos.

Para Salamanca nuestro estimado amigo don José Maiz.

Para Bilbao don Heliodoro Ríos.

Para San Sebastián las señoritas Tomasa y Elvira Elezzer.

Han llegado:

De San Sebastián don Alberto Oceña Grallada.

De Hernani el joven estudiante don Ramón Adarraga.

De La Rioja nuestro estimado don Luciano Izquierdo.

De Viana después de predicar los sermones de Semana Santa y Pascua el Reverendo Padre Marcelo Cárdenas de la Unión de Sindicatos Católicos.

De Bilbao don Antonio Guijardón.

De Leguardia don Angel y don Victor Ayala y don Vicente Pastor.

El baile del Círculo

El baile celebrado anoche en los salones del Círculo Vitoriano comenzó a las siete y media y terminó a las once y media.

La viguera del señor Martín Vázquez.

1º Vals.—Trío de los tres el siguiente.

2º Una mirada de fuego. Wors-

two step.—Tres montaña. C. Makin.

3º Fox trop.—Hors d' Ouvre. D. Co-

mer.

4º Vals.—Una penbeaucouppassione-

ment. Fauchey.

5º Two step.—Dorcas march. S. Bar-

ton.

6º Fox trop.—Boutous D' or. D.

Murcheth.

7º Vals.—Jolis serments. Worsey.

8º Two step.—Navahs. M. Gracey.

9º Fox trop.—Frisco matinal. A.

Schuck'ud.

La animación no decayó un momen-

to.

En los intermedios las damas y caballeros se trasladaron a la "serve" donde se sirvieron refrescos, té y bebidas es-

pumosas.

Otar nombres sería tarea árdua y

sobre el temor de incurir en omisiones

siempre lamentables desistimos de ello.

La fiesta resultó brillantísima aunque

otras veces se han visto mas concurre-

dos los bailes del Círculo.

Boda

El 27 del pasado marzo contrajo ma-

trimonio en la capital de la República Argentina la simpática señora Luisa Uriarte, hermana política de doña María-

no Saavedra con el joven industrial don Fructuoso Nobarro, sobrino de los co-

ñocidos peluqueros de esta ciudad don Ambrorio y don Laureano Coto.

Los enfermos

Ha mejorado de su dolencia nuestro respetable amigo don Francisco Ayala, Netro del ilustre Colegio de Vitoria.

Se encuentra enfermo desde hace algunos días el exexistente señor gobernador militar de esta plaza general Beaumont.

Celebraremos el pronto y total resta-

bimiento del ilustre enfermo.

Angelitos al cielo

Este mañana ha subido al cielo el niño mayor de nuestro querido amigo diputado provincial don Antonio Echave Sastre, a quien como a su desconsolada esposa les acompañamos en su justo dolor.

Los que mueren

Mañana miércoles, 26 del corriente, se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de la que fué virtuosa y bondadosísima señora doña Jenaro Sáez y Hernández (Q. S. G. H.), esposa aménitísima de nuestro cordial amigo, el acerdiado comerciante de esta plaza don Manuel Olivares.

Con tan triste motivo todas las Misas que, mañana miércoles, se celebren en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de cinco a diez de la mañana, así como la Misas de ocho que se ha de celebrar en la capilla del cementerio de Santa Isabel, serán aplazadas por el descanso eterno del alma de la finada.

Ofrendemos, con tan triste infinito mimo, el testimonio de nuestro hondo y sincero pesar a su viudo, nuestro querido amigo don Manuel Olivares, hijos don Luis, doña Concha y doña Blanca y demás distinguida familia.

Todas las misas que se celebren mañana 26 en la Parroquia de San Mi-

guel Ángel.

Los que están

En la mañana de hoy se celebra en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de cinco a diez de la mañana, así como la Misas de ocho que se ha de celebrar en la capilla del cementerio de Santa Isabel, serán aplazadas por el descanso eterno del alma de la finada.

Ofrendemos, con tan triste infinito mimo, el testimonio de nuestro hondo y sincero pesar a su viudo, nuestro querido amigo don Manuel Olivares, hijos don Luis, doña Concha y doña Blanca y demás distinguida familia.

Todas las misas que se celebren mañana 26 en la Parroquia de San Mi-

gual serán aplazadas por el alma de don Joaquín Urbina con motivo de celebrarse el aniversario de su muerte.

A su subida familia reímosle en tan triste fecha nuestro sentido p-

ese.

S. S. Q. S. M. R.

Victoria Lasa,
Vitoria 25 de Abril de 1916.

Como la fiesta no volverá a abrirse en algún tiempo pueden pasar mañana de 9 a 11 los que fueron obreros de mi fábrica a recoger sus herramientas y echarse de su propiedad.

EN ESTIBARIZ

Ayer aprovechando la tarde tan espléndida, muchos fueron los vitorianos que salieron al campo, siendo una de ellos el que está escribiendo.

Hacia Estibariz fué mi ruta encaminada, para ver los trabajos de la nueva carretera.

Y que no fui solo, pude verlo por el camino. Otros muchos me habían precedido, y a plena llegaron a Estibariz para la noche y media. Y festejaron en cuenta que entre los excursionistas predominaba el sexo débil.

La nueva carretera que arranca de la carretera de Argandoña es anchísima, con sendas para peatones a ambos extremos. Se sube sin sentir.

Los trabajos son ya casi terminados pues durarán hasta fin de mayo; faltan arrojar la grava en varios trozos, y posteriormente, el trabajo de apisonamiento que ha dado ya comienzo.

El recorrido es de 1800 metros, trabajando actualmente en las obras unos diez hombres al día cuando el 3 de Diciembre comenzaron las de replanteo había unos veinticinco peones, que llegaron hasta veintisiete.

Para dar paso a las aguas, se han hecho alcantarillas de tronco en tronco, extrayéndose toda la piedra necesaria de tres canteras que se han descubierto hacia el centro del recorrido.

El nuevo camino atravesia completamente el poblado de Argandoña, y hasta cerca del final va al par del camino de carros antiguo, que dejó siempre a la derecha, atravesándolo al último para tomar por la derecha del Santuario y finalizar en la cochera, dejando de la azotea.

El recorrido se dió fruta de innumerables vistas, siendo además el mejor punto de vista para admirar la Basílica desde que ésta se divisa a los mil metros de recorrido, o poco más.

Llegué cuando el público salía del rosario a diario se reza a la izquierda de la tarde, llevando la misa a la sacra y media los días festivos y a las siete los laborables cuando no hay encargo especial de devoto, sometiéndose entonces el señor Capellán a la hora que se le indique.

A la Misa de ayer y anteyer vacaciones se proyectó en abundancia varios de los que recibieron la Comunión.

Igualmente al Rosario de la tarde concurrieron vecinos de Argandoña, Andollón, Ilar, Sopuerta, Viator, Ezcurra, Arredondo, Villafáfila, Orieitia, Matanuy y Ascarza.

Resumen del resultado de los artíos en el día 23 del actual.

Alhondiga 435 52 pesetas; P. Japón de pescado fresco 1215; Matadero 477 60; Frijoles 442 75 O. acina de arroz 1000; Arroz 885 80 T.

En dicho día se sacrificaron en el matadero las siguientes reses: 1 res de raza blanca, 2 terneras, 0 crías, 0 cerdos.

El resultado de los pueblos contados es:

Argandoña 26 de los pueblos contados la Virgen.

El sábado próximo está fijada la peregrinación a la Virgen de Argandoña, así las pueblos de Aberasturi, Argandoña, Villafáfila, Orieitia, Matanuy y Ascarza.

Por el ministerio de Guerra se ha dispuesto que las vacas de caballo que han marchado con licencia ejercitarse se subran la mitad con efectivos y la otra mitad con interiores, para disminuir el exceso de pámilla al regreso, que los y llegado este caso, quedarán de superávit en los cuerpos los más modestos, para participar las primeras vacas que se produzcan.

FARMACIA DE BULNES.—Plaza de la Virgen Blanca 10.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Suaves medicinas y toda clase de ungüentos para inyecciones hipodérmicas. Necesitanse para el tratamiento de la afección. Instrumental de cirugía. Jeringuillas Roux y Právez.

El Presidente del Consejo guarda impenetrable reserva.

No le gusta hablar de la crisis, y a cuantas preguntas le dirigen los periódicos contesta con ambigüedades.

En un centro oficial se decía esta mañana que á la carta de Hacienda irá el alcalde de Madrid señor Ruiz Giménez, quien hará los Presupuestos para presentarlos á las Cortes, pasando después á otro departamento.

Sobre la carta de Estado las opiniones están muy divididas.

Sé que el conde de Romanones

se preocupa este asunto, y que se

será difícil que se decidiese á continuar al frente de dicho departamento, para evitar así otra crisis que podría surgir al cerrar las Cortes.

El Presidente del Consejo guarda impenetrable reserva.

No le gusta hablar de la guerra, y a cuantas preguntas le dirigen los periódicos contesta con ambigüedades.

En un centro oficial se decía esta mañana que á la carta de Hacienda irá el alcalde de Madrid señor Ruiz Giménez, quien hará los Presupuestos para presentarlos á las Cortes, pasando después á otro departamento.

Sobre la carta de Estado las opiniones están muy divididas.

Sé que el conde de Romanones

se preocupa este asunto, y que se

será difícil que se decidiese á continuar al frente de dicho departamento, para evitar así otra crisis que podría surgir al cerrar las Cortes.

El Presidente del Consejo guarda impenetrable reserva.

No le gusta hablar de la guerra, y a cuantas preguntas le dirigen los periódicos contesta con ambigüedades.

En un centro oficial se decía esta mañana que á la carta de Hacienda irá el alcalde de Madrid señor Ruiz Giménez, quien hará los Presupuestos para presentarlos á las Cortes, pasando después á otro departamento.

Sobre la carta de Estado las opiniones están muy divididas.

Sé que el conde de Romanones

se preocupa este asunto, y que se

será difícil que se decidiese á continuar al frente de dicho departamento, para evitar así otra crisis que podría surgir al cerrar las Cortes.

El Presidente del Consejo guarda impenetrable reserva.

No le gusta hablar de la guerra, y a cuantas preguntas le dirigen los periódicos contesta con ambigüedades.

En un centro oficial se decía esta mañana que á la carta de Hacienda irá el alcalde de Madrid señor Ruiz Giménez, quien hará los Presupuestos para presentarlos á las Cortes, pasando después á otro departamento.

Sobre la carta de Estado las opiniones están muy divididas.

Sé que el conde de Romanones

se preocupa este asunto, y que se

será difícil que se decidiese á continuar al frente de dicho departamento, para evitar así otra crisis que podría surgir al cerrar las Cortes.

Probad "Anís de la Asturiana," - Serrano.-Oviedo.

Modista perfeccionada en París
especialidad en hechura sastre y trajes
de sport, para señoritas y niños se ofrece
en casa y a domicilio. Mercado 23 4º
derecha.

Pérdida

De un gorrito de niño de tul, un lezo
color rosa, envuelto en papel de seda,
desde la calle de la Estación hasta la de
Santuario, pasando la de Postas, Oriente
y Mercado.

Se gratificará a la persona que lo en-
tregue en esta imprenta. 2-1

Ama de Cría

Se ofrece para criar en casa de los
padres. Edad veinte años con pecho de
veintiún días.

Informarán Juego de Pelota 4 y 6 2º
izquierda. 6-1

En la calle de Castilla

Se vende la casa número 12 con su
huerta y locales para almacenes ó talleres.
Darán razón en la oficina del Co-
misionado de Comercio y Procurador señor
Ibarra.

Cadena y Eleta.

Doncella

Se ofrece, de 17 años de edad.
Informes en este periódico. 3-1

ESTACIÓN 11.º

ESTACIÓN 1

